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Trento, 27.02.2016 
 

 
Alla cortese attenzione della Gentile 

 
Presidente del Consiglio Comunale di Trento 

LUCIA COPPOLA 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 
 

Oggetto: interrogazione a risposta scritta in merito allo stato avanzamento 
della diffusione della banda larga e ultralarga sul territorio comunale a 
beneficio della connettività digitale per cittadini, imprese e Enti pubblici. 

 

 

PREMESSO CHE 

 

• l’Agenda Digitale Europea e l’Agenda Digitale Italiana riconoscono che la 
realizzazione di infrastrutture di rete a banda ultra larga è una 
componente strutturale funzionale allo sviluppo sociale ed economico del 
Paese; 

• il Governo italiano, insieme all’Agenzia per l’Italia Digitale e all’Agenzia 
per la Coesione, ha predisposto i piani nazionali “Piano nazionale banda 
ultra larga” e “Crescita digitale” per il perseguimento degli obiettivi 
dell’Agenda Digitale; 

• la Provincia Autonoma di Trento ha previsto un piano di estensione della 
rete di banda ultralarga tra il 2015 e il 2017 a favore di cittadini, utenze 
professionali e Enti pubblici a partire dalla scuole;  

• l’Amministrazione comunale di Trento ha approvato il progetto Trento 
Smart City con l’obiettivo di migliorare la qualità della vita dei cittadini 
sfruttando al meglio le tecnologie dell’informazione e della comunicazione; 

• Trento è stata selezionata nel 2014 dall’Institute of Electrical and 
Electronic Engineers (IEEE) nell’ambito di IEEE Smart Cities Initiative 
come una delle 10 città al mondo considerate modello in ambito di Smart 
Cities;  

• l’Amministrazione comunale è impegnata a diffondere i servizi on line al 
cittadino e all’impresa con varie iniziative tra le quali spicca il nuovo 
progetto “Simpatico” per il quale nel 2015 ha ricevuto un finanziamento 
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europeo; 

• per le imprese la disponibilità di connettività internet ad alta velocità è 
ritenuta un fattore importante di maggiore competitività sul mercato e 
quindi di crescita; 

• il proponente intende disporre di informazioni e dati relative allo stato di 
avanzamento del progetto di diffusione della banda larga e ultralarga con 
riferimento specifico a ciascun quartiere del capoluogo.  

 
 

Tutto ciò premesso 

 

si interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

1) le caratteristiche delle reti digitali attualmente presenti nella città e il 
grado di copertura del territorio comunale e di ciascun quartiere 
(circoscrizioni) in termini di disponibilità di connettività digitale per 
cittadini, imprese e Enti pubblici (situazione attuale); 

2) se è previsto e disponibile un piano per l’estensione della rete a banda 
larga e ultralarga per la città: in caso positivo si chiede di conoscere i 
contenuti del piano, i quartieri coinvolti e le tempistiche;  

3) quali sono gli obiettivi al 2020 in termini di futura disponibilità di 
connettività internet a 30 Mbps e 100 Mbps (banda larga e ultralarga) 
per cittadini,  imprese ed enti pubblici della città, comprese scuole e poli 
sociali (situazione a tendere);  

4) se è in previsione, entro il 2020, l’estensione della rete di wi-fi pubblica 
gratuita (Wilma) ed eventualmente in quali zone del territorio comunale; 

5) se è intenzione dell’Amministrazione favorire l’accesso alla rete internet 
nelle sedi circoscrizionali della città (Centri Civici) a beneficio dei cittadini 
e delle associazioni dei vari quartieri, potenziando la cablatura degli 
edifici comunali e i punti di accesso alla rete: in caso positivo si chiede di 
conoscere il piano degli interventi, i territori coinvolti e le tempistiche. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta. 
 
 
Cons. Michele Brugnara 
Gruppo PD-PSI Trento 
 
 


